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I. GELEN EVRAK 

TASARILAR 

Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) 
(Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.NOÎIII/2/86) 
(Başkanlığa Geliş Tarihis 30.9.1986) (Kuruluş Yasa 
Tasarılarının İnceleme Komitesine: 1 Ekim 1986) 
(Dağıtım: 1.10.1986) 

üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı 
(Y.T.NOÎ 112/2/86) (Başkanlığa geliş tarihi: 30.9.1986) 
(Kuruluş Yasa Tasarılarını înceleme Komitesine: 1.10.1986) 
(Dağıtım:''1.10.1986) 

YAZILI SORULAR 
Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın 
Mehmet Civa'nın, "Güzelyurt Belediyesine ait araç Park 
yerinin Eşdeğer Karşılığı olarak bir yurttaşa veril^oesi,, 
ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:38/1/86) (Başbakanlığai 
15.9.1986) 
Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın 
Mehmet Civa'nın, "Güzelyurt Belediye Başkanının Dome 
Gazino'da kumar oynaması" ile ilgili Yazılı Sorusu 
(Y.S.No:39/1/86) (Başbakanlığa:25.9.1986) 

Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın 
Mehmet Civa'nın, "Güzelyurt Belediye Başkanının Yerel 
Seçimler öncesinde bazı Yurttaşlara çimento v.s. dağıtması 
ile ilgili Yazılı Sorusu(Y.S.No:40/l/86) (Başbakanlığa: 
15.9,1986) 

TEZKERELER: 

Maliye ve Gümrükler Bakanlığının 1986 Mali Yılı Ağustos 
ayı bütçe gelirleri ve Ocak-Ağustos 1986 devresi bütçe 
uygulama sonuçlarına ilişkin Raporu (566/22.9.1986) 
(Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesine: 22.9.1986) 
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8. Basın Yasa Tasarısının (Y.T.No:58/1/86) Geri alınmasına 
ilişkin Başbakanlık Tezkeresi (569/29.9.1986) 

9, Bakanlar Kurulunun E(K-2) 37-86 sayılı Kararı ile 
Onaylanan Vakıflar idaresinin 1985 Yılı Faaliyet 
Raporuna ilişkin sunuş Tezkeresi (571/30.9.1986) 
(Dağıtım: Bilgi için: 1.10.1986) V 
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birkaç .sözlü girişten sonra Birinci , Yasama Yıl ;̂; Şt^^^jy^^şri 
hakkında haz^r^amış olduğumuz raporu, sunacağı®.i ..ŷ fĉ  x jxc 
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muz, tiugüri altında toplandığımız bu Meclis,bu damoterati^; 
. 'aiifî.tttîöhnÜT', * ^ " . " yaşamımızın en büyük sembolüdür ye . demokrasiyi ̂ şaljş^kşg.: 

toplumsal en büyük önceliğimizdir. Bağımsızlık, özgürlük ve 
.demokratik haklarımız en büyük değerimizdir. Bu olgudan ve .varılan 
bu noktadan geriye gidilemez. Bu hakların korunması ve 
pârlamentomvjkzun halkın mutlak temsilcisi olarak içte ve dışta 
halkımızı temsil etmesi milletvekilleri olarak başta gelen 

* \ « « " • - •» 

görevimiz olacaktır. Bunun üzerine titreyeceğiz* Bunun enaon 
kanıtı Avrupa Konseyinde vermekte olduğumuz savaşımdır. Yalnız 
Rum halkının seçtiği Rum temsilcileri kendi halklatını temsil 
edebilirler. Türk Halkını ancak bu Parlamento temsil' şAftillr* 
Bu demokrasinin ve hukukun üstünlüğünün gereğidir. Biz Devlet 
olarak ve Halk olarak kendimizi Avrufcsfom bir parçası sayıyoruz 
ve Avrupa Konseyindeki hakkımızı,temsil edilmemizi sonuna w I • " kadar arayacağız ve bu konuda umutlu olduğumuzu bundan sonraki 
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birleşimde sizlere ayrıntılarını vereceğim raporlarla da 
takdim etmeye çalışacağım. Yeni dönemde tüm grupların iş-
birliği ile geçen yıllara nazaran daha verimli çalışmalar 
yapacağımızı ummaktayım ve arzulamaktayım. 

Sayın milletvekilleri; sizlere Cumhuriyet Meclisimizin 
Birinci Yasama Döneminin îkinci Yasama Yılının bu ilk 
birleşiminde, 1935 Genel Seçimlerden sonra 8 Temmuz 198$ 
tarihinde başlayan birinci yasama yılı etkinlikleri hakkında 
bilgi sunacağımı sözlerimin başında söylemiştim. Bu bilgiler 
ışığında, ikinci yasama yılı çalışmalarının daha etkin ye 
daha verimli olacağı inancında olduğumu tekrar belirtir» 
yeni yasama yılının hayırlı ve uğurlu olmasını dilerim* 

Sayın milletvekilleri; Birinci Yasama yılında Genel 
Kurulumuz 56'sı olağan 12» si de olağanüstü olmak üzere toplam 
68 birleşim yapmış ve olağan birleşimlerde 225 saat 10 d&Lka, 
olağanüstü birleşimlerde ise 24 saat 20 dakika olmak üzere 
toplam 249 saat 30 dakika çalışmıştır. Bu süre içinde 
Meclisimize, hükümsüz sayılmayıp Kurucu Meclis döneminden 
%&tarılan Yasa Tasarıları ile birlikte toplam 111 Yasa 
Tasarısı sunulmuş ve bunlardan 46 tanesi yasalaştırılmış, 
biri reddedilmiş, 5 tanesi geri alınmıştır; Halen 
Komitelerin gündeminde 54, Genel Kurulun gündeminde ise 
5 Yasa Tasarısı bulunmaktadır. Sunulan toplam 18 Yasa 
Önerisinden dördü yasalaştırılmış, biri reddedilmiş, 
biri ̂ eri alınmış, biri de karar olarak yayımlanmıştır; 
Halen Komitelerin gündeminde 10, Çenel Kurulun gündeminde 
ise bir Yasa Önerisi bulunmaktadır. V 

- • ' • ' ' • * > ' 

t 

'/;: f:'. 
r. 

Bfvic: S.: ^İM^vr-'V .n-' - . ı 

irtûVf yâ;» .: ̂.rV-u/V''- • ^ ' "•'••' 
- İ-. 

Mı-T't̂ a ' rm.bfîu' i-i i-'»* 

ı->- t. . 



7 

Sayın milletvekilleri; Birinci Yasama Yılında üç 
karar tasarısı, bir de İcarar önerisi sunulmuştur. Sunulan 
karar tasarılarından biri geri alınmıştır. Diğer karar 
tasarıları ile karar önerisi isa halen komitelerin gündeminde 
DlÎ lunmaktadır. 

Denetim etkinliklerine gelince, birinci Yayama Yılında, 
altı Meclis Araştırması Açılması Önergesi verilmiş, bunlardan 
dördü reddedilmiş, biri kabul edilmiş ve Araştırma Komitesi 
kurulmuştur. Biri ise halen Genel kurulun gündeminde bulun-
maktadır. Siinulan dört ge-nel görüşme ycpılması önergesinden 
ikisi kabul edilmiş ve genel görüşme yapılmış; biri reddedilmiş, 
biri işe önerge sahiplerinin istemi .uyarınca askıya alınmıştır. 
Verilen kırk bir yazılı sorudan biri sözlü soruya dönüştüröImÜg, 
yirmi yedisi yanıtlanmıştır. Yedi tanesinin ise yanıtı Başkanlığı-
mıza sunulmuş olup ilk birleşimde gerekli işleme tabi tutulacak-
tır. üalen altı adet yanıtlanmamış yazılı soru bulunmaktadır. 
Sorulan yirmi dokuz sözlü sorudan, yirmi beş tanesi yanıtlanmış, 
geriye kalan dört tanesi ise ilk birleşimde yanıtlanacaktır. 
Birinci Yasama yılanda ayrıca, 84 gündem dışı konuşma yakıl-
mıştır. 

Sayın milletvekilleri; buarada Başkanlık . 
Divanımızın ve Danışma Kurulumuzun, Meclisimizin çalışmalarına 
ve dış etkinliki rine ilişkin üretmiş oiciu&u ve Genel Kurulumuzca 
kabul edilerek Resmi Gazete'de yayınlanan H ciis kararları ile 
Meclisimizin iç düzeni ile ilgili olarak hazırlanıp kabul edilen 
yönecmelikıere ae değinmek istiyorum. 

1985 yılında Meclis çalışmaları ile ilgili oiaran 
8 karar kabul edilmiş ve yayımlanmıştır. 1986 yılmtia ise 
Genel Kurulumuzca 2b karar kabul edilmiş ve bunlardan 22 
tanesi Başkanlığımızca Resmi Gazate'de v̂ ŷ l-nnıi-Şt-i** 
r 

Sayıtî miiietv-:ki i ieri; M..-ciisintiz.ee kabul f dilip 
/ayımlatırnak üzere Sayın Cumhurbai!:<: ama ^öndermiş olduğumuz 

't yasa yenicîen görüşü Lraek üzere Cumhurba § ks n ı tara t ıtıt'an 
Meclisimize geti gönderilmiş, bun-ırcan 4 tanesi yeniden 
kabul edilerek y.-sal*.îtırılmıştır. 3 l u sı uoitn komitelerin 
gündetniri«?e bulunmaktadır. 
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Değerli milletvekilleri; Genel Kurulumuzun yapmış 
olduğu çalışmalar yanında komite çalışmaları .akkmdajda 
özet olarak bazı bilgiler sunmak istiyorum. 

Birinci Yasama Yılında, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve 
Plân Komitesi , 21 Ekim 1985-24 Haziran 1986 tarihleri 
arasında toplam 19 birleşim yapmış ve 50.30 saat çalışarak, 
bir Yasa Önerisini reddetmiş ve bir yasa önerisi ile<32 Yasa 
Tasarısını kabul ederek genel kurula sunmuştur. 

Hukuk ve Siyasi îşler-Komitesi, 22 Ekim 1985-19 
Haziran 1986 tarihleri arasında toplara 20 birleşim yapmış 
ve 35 saat çalışarak, 4 Yasa Önerisi ile 5 Yasa Tasarısı 
kabul ederek Genel Kurula sunmuştur. îdari ve Sosyal îşler 
Komitesi, 23 Ekim 1985-22 Temmuz 1986 tarihleri arasında 
toplam 26 birleşim yapmış ve 64.30 saat çalışarak, 12 Yasa 
Tasarısını kabul ederek Genel Kurula sunmuştur. Kuruluş Yasa 
Tasarılarını înceleme Komitesi ise toplam on birleşim yapmış 
ve 12.30 saat çalışarak üç Yasa Tasarısını kabul ederek Genel 
Kurula sunmuştur. 

Sayın milletvekilleri} sunmuş olduğum bu bilgilerin 
dökümleri, sizlere dağıtılan rapora eklenmiş olup bugünjkü 
birleşim tutanağına da eklenecektir. Bu sözlerim ve bu 
raporla hepinize saygılar sunarım, hayırlı bir yasama 
dönemi dilerim. i 

Sayın milletvekilleri; grup başkanlarına arzu 
ettikleri takdirde ilk birleşimimiz olması nedeni ile 
söz hakkı vereceğim. Arzu ettikleri makul bir süre 
konuşmak üzere. Yalnız ondan önce zannederim Çenel ( , 
Kurula sunuşlarımız vardır. Onları izninizle tamamlamak 
istiyorum. Bir dakika; Turizm Endüstrisi Teşvik Yasa r 

Tasarısının geri alınmasına ilişkin Başbakanlık 
Tezkeresi. , -

../ 40.. î 
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KATİP -

Sayı : BB/2/85/79 

Konu : Turizm Endüstrisi 
Teşvik Yasa Tasarısı. 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
Cumhuriyet Meclis Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

tlgi: 19.6.1986 tarih ve BB/2/85-97 sayılı yazıma. 

İlgi yazı ile Cumhuriyet Meclisince görüşülmek üzere 
iletilen ve halen Meclisin ilgili Komitesinde bulunan Turizm 
Endüstrisi. Teşvik Yasa Tasarısının KUkümatimiz tarafından 
yeniden düzenlenme gereği ortaya çıktığından geri alınmasına 
karar verilmiştir. 

Sözkonusu Yasa Tasarısının geri alınabilmesi için Meclis 
İçtüzüğünün 87 (l)'nci Maddesi uyarınca gerecini saygılarımla 
istirham ederi»-. 

Dr. Derviş EBOttUJ 
Başbakan 

^ BAŞKAN - Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının 
geri alınmasına ilişkin Başbakanlık Teskeresi. 

KATİP -

Sayı : BB/2/85-^5 
Konu : Belediyeler (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı. 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,, 
Lefkoşa. 

İlgi: 7 Ocak 1986 tarih ve BB/2/85-1»5 sayılı yazınım. 

.,/İO 

Lefkoşa 4.9.1986 

Lefkoşa 26.9.1996 I 

i 



İlgi yazı ile Cumhriyet Meclisinde görüşülmek üzere 
iletilen ve halen Meclisin ilgili komitesinde bulunan "Belediyeler 
(Değişiklik) Yasa Tasarısının, Hükümetimizce yeniden düzenlenme 
gereği ortaya çıktığından geri alınmasına karar verilmiştir* 

Sözkonusu Yasa Tasarısının geri alınabilmesi için Meclis 
İçtüzüğünün 87 (l)nci maddesi uyarınca geregİni saygılarımla 
istirham ederim. 

Dr. Derviş BROGLU 
Safbakan 

BAŞKAN - Basın Yasa Tasarısının geri alınmasına 
ilişkin Başbakanlık Teskeresi. 

KATİP -

Sayı : BB/2/85-50 
Konu : Basın Yasa Tasarısı Lefkoşa 26.9.1986 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
— Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

İlgi: 20 Ocak 1986 tarih ve BB/2/85-50 sayılı 
yazınız. 

İlgide kayıtlı yazı ile Cumhuriyet Meclisince gOrttşttlmek 
üzere iletilen ve halen Meclisin ilgili Komitesinde bulunan 
Basın Yasa Tasarısının • Hükümetimiz tarafından yeniden dttzenlenme 

gereği ortaya çıktığından geri alınmasına karar verilmiştir. 

Sözkonusu Yasa Tasarısının geri alınabilmesi için Meclis 
İçtüzüğünün 87(l)nci maddesi uyarınoa gereğini saygılarımla 
istirham ederim. 

Dr. Derviş EROÖLU 
Başbakan 

../İl 
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BAŞKAN - Dışişleri ve Savunma Bakanı Sayın Kenan Atakol'un 
30 Eylül tarihinde görevli olarak yurt dışına gideceğinden, 
Meclis çalışmalarına bir aüre katılamayacağını bildiren yazıtı. 

KATÎP -

Sayı î'08.744/80 Lefkoşa 29 fcylül, 1986 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
Cumhuriyet Meclis Başkanlığına, . 
Lefkoşa. 

30 Eylül 1986 tarihinde görevli olarak Nev-York1* 
gideceğimden, Adaya diönünceye kadar geçecek zaman zarfında, 
Cumhuriyet Meclisinin yapacağı görüşmelere katılma olanağı 
bulamıyacağım* 

Bilgi edinilmesini ve gereğini saygılarımla arz ederim. 

Kenan Atakel 
Dışişleri ve Savııra* Bakam 

BAŞKAN - Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili 
Sayın Yehbi Zeki Serter'in 1-8 Ekim 1986 tarihleri arasında 
yurt dışında olacağından izinli sayılmasına ilişkin yazısı. 

KATİP -

29 Eylülv 1986 \ 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
Cumhuriyet Meclis Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

• ./12 
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Özel nedenlerle yurt dışında bulunacağımdan, ]~Ş Ekim 
1986 tarihlerinde izinli kılınmam hususunda tavassutlarınızı 
saygılarımla arzederlm. 

Dr. Vehbi Zeki Seifter. 
Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa 

w Milletvekili ve Genel Sekreter 
Yardımcısı* 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Genel Kurula sunuşlar 
tamamlanmıştır. Şimdi söz sırası Sayın Grup Başkanlarında. 
ööz almak isteyen var mı? Sayın Özgür buyurun. 

KATİP - Sayın Durduran. 

BAŞKAN - Sayın Durduran. 

OZKER OZGUR (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başbakaln 
^ konuşacaksa . 

BAŞKAN - En son Başbakana söz veririz. 

KATİP - Sayın Özgür, Sayın Durduran, Sayın Beşeşjler 
ve Sayın Başbakan. 

- » 

BAŞKAN - Evflt. Buyurun Sayın Özgür. 

• İ 
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OZKER ÖZGÜR (Lefkoşa) - ijaym Başkan; değerli 
milletvekilleri; yeni Yasama Yılına başlarken, Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyetinde iç ve dış politika açısından açıklık, 
anlaşılırilk, duruluk vardır denemez, hükümetin oluşum 
biçimine de yansıyan bulanıklık.Yasama urganının yanı sıra» 
Sayıştay ile Yargı Organlarını c!a etkilemektedir ve etkileye-
cektir, Ulusal iîiriik Partisi-Toplumcu Kurtuluş Partisi 
Koalisyonu bozulur bozuimaz^Bevletin devamlılığı ilkesinin 
çiğnenmesi ve Devletin basılmasını taahhüt ettiği bir dizi 
kitabın parası ödendiği halde gün ışığına çıkarılmak İstenme-
mesi, yürütmeye egemen düşünceyi yansıtır. Sürütmeyi denetle-
mekle görevli Meclis, eğer bu düşünce biçimini, ayakta tutacak 
ve Meclis çoğunluğu nazizmi çağrıştıran bu tür yaklaşımlara 
yeşil ışık yabacascsa,Yasama Organı çok gerilimli günler 
yaşayacak demektir, halkın onayına başvurmak gereği duyul-
madan, halkın yaşam düzeyi ve demokratik hakları ile doğrudan 
ilgili bir paketi tepeden inme yöntemlerle, zor La uygulamakta 
ısrarlı yürütmeye karşı Yasama, denetleme görevini yapmak 
durumundadır, işçilerin sendikalaşma, grev ve toplu iş 
sözleşmesi yapma haklarının pervasızca çiğnenmesi karşısında 
kayıtsız davranan, ihalelerdeki usulsüzlüklere parmak basan 
Sayıştay raporları karşısında Kiiını bile kıpırdatmak 
istemeyen yürütmeyi, sosyal demokratik hukuk devletinin 
gereklerini yerine getirmeye ancak Yasama urganı zorlayabilir. 
Yasama Organının bir bölümü eğer kendini, sosyal, demokratik 
huıcuk <îfcv! itinin iikelerineoagiı zaym&z' ve "demokratım huKÖjk 
devletinden Önce parti çıkarları elir" derse Anayasanın 
Yasamaya verdi." i Yürütn.eyi denetleme ö̂rr.v İni yerine 
getirmesine .ianak k;:. imaz. Meclis çoğ ntuıi;. u keı:c ini Yürütraanin : 
Meclis*teki uzantısı ıarak ;.örur ve cieui' utatiu nuuuk 
devi-- ti ilkeleri çimendi,., i zaman erekli tepkiyi göstermezse, 
demokrasiden kesinlikle söz edilemez. 

banayı iioioiıi...' c!e işçilerin ua„a :nüne yığıldığı 
faitn-Öeacn, Done ttazim grevcilerinin, grev haklarının 
çiğnendiği, işçi ı,..iu<:ıt:ınin çiv.,m.ik;i i, ;>ay iştaylık Kurumunun 
i şlevı ni y er ine i> --11 reiûedi' i, t' vittin a y :.n erkanlarının 
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iktidarın borozanı gibi kullanıldığı, Cumhurbaşkanının 
anayasal yükümlülüklerini yerine getirmek istemediği, 
ana muhalefet partisinin devlet protokolundan dışlandığı, 
devletin devamlılığı ilkesinin bir yana itildiği, eğitinin, 
maliyenin ve piyasanın kaos içinde olduğu koşullarda yeni 
yasama yılma başlıyoruz. 

Cumhurbaşkanı dışta federal çözümü s avunurken, içerde 
Hükümetin federal çözüraü programına almayı reddettiği 
koşullarda yeni yasama yılma başlıyoruz. 

Yeni yasama yılının çetin bir yıl olacağı anlaşılmaktadır 
Cumhuriyetçi Türk Partisi emekçi halka karşı her girişime,, 
halkın çıkarlarıyla bağdaşmayan her tasarı veya karara 
muhalefet edecektir. Cumhuriyetçi Türk Partisi,'Ekonomik 
Yıkım Paketihe karşı olan ekonomik ve politik Örgütlerle 
dayanışma içinde, Yıkım Paketinin yaşama geçirilmemesi, için 
anayasal çerçevede çabalarını yoğunlaştıracaktır. Her zaman 
olduğu gibiı Cumhuriyetçi Türk Partisi ana muhalefet 
Partisi olarak demokrasiyi savunacak "Yurtta barış,dünyada 
barış" özdeyişine inanarak barıştan yana tavrını 
kararlılıkla sürdürecektir. 

Demokrasinin bir dialog rejimi olduğunun bilincime 
her parti ile dialoğa açık olacağız. Ancak emekçi halkın 
sosyal sendikal ve demokratik hakları, kesinlikle pazarlık 
konusu yapılamaz. Yabancı sermayenin gönlü hoş olsun diye 
çiğnenmesine göz yumulan sendikal hakları, ne pahasına 
olursa olsun,sonuna kadar savunmakta kararlı olduğumuzu 
yeni yasama yılına girerken Yürütmeye ve Yürütmmyi 
ayakta tutan Meclis çoğunluğuna ısrarla anımsatırız. 
Saygılarımızı sunarız, 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Ozker Özgür, Buyurıjn 
Sayın Durduran, 
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ALPAY DURDURAN (Lefkoşa) ~ Sayın Başkan, sayın 
milletvekilleri; yeni Yasama Yılma başlıyoruz. Meclisimiz 
Anayasaya göre her nekadar* kuvvetler ayırımından bahsediliyor-
sa da, en ytlce organıdır. Bazı ülkelerin kuvvetler ayırımını 
ileri sürerek Meclisle eşit statüde olduğunu ileri sürdükleri 
bir gerçektir. Ancak, §u unutulmamalıdır ki.j bağımsız organ olan 
yargı 'organİieclisçe çıkarılacak olan yasalara güre çalışmalarını 
düzenler ve kararlarını da Meclisin çıkardığı yasalara gBre alır. 
Bolayısıyle Meclis,Yargı organından özel bir üstünlük elde etmiş 
bulunmaktadır» Bu Anayasa tarafından verilmiştir, dolayıSiyle balkımız 
tarafından verilmiştir, yürütme Organı daha sıkı bir şekilde 
Meclise bağlıdır. -*eclis, Sürütme urgnnınıfkendisine Başbakan 
aracılığı ile bağlamıştır. Güvenoyu güvensiziikoyu ve 
Başbakanın, kabineyi Meclise karşı sorumluluk bakımından temsil 
etmesi ile kendisine bağlamıştır. Bolayısıyle Meclis YürUtme 
Organının üzerinde, YürtUtrae Organının sorumluluklarını 
denetleyen, bu sorumluluğu, da . dölayısıyle paylaşan bir varlıktır. 
Hatta, Cumhurbaşkanını ^asalara bağlı kalacağına, yasaları 
uygulayacağına dair Meclisin önüne gelip yemin etmektedir. 
Dölayısıyle Devletin temsilcisi olan, eti yUksek organ Cumhur-
başkanı. \ dahi Meclise bağlıdır. . Dölayısıyle toplumsal 
iradeyi Meclis aracılığı ile bağlanmaktadır. Onun için Meclisi-
miz, ülkedeki bütün olayların sorumluluğunu taşımakta, elinde 
güçlü yetkiler bulun&ırmakta ve dölayısıyle de bu gücü uygula-
mak zorunda bulunmaktadır. Bugün yurttaş Meçlise gözünü 
dikmiştir. Her nckadar Meclisimiz çalışmakta ise ve 
birçok yasayı da Sayın Başkanın sunduğu gibi görüşüp , 
tartışıp kabul etmişse de veya bir kısmını reddetmişse de, 
soru önergeleri ile gündem dışı konuşmalarla olayları izleyip 
bir tür ı denetime tabi tutmuşsa, araştırma önergeleriyle 
bunu daha da ileri boyutlara götUrınUşse. de Meolisinlzin ÖZellikle 
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Hükümete sahip çıkmaması, Hükümeti denetlememesi ve 
Hükümet mensupları ayrı ayrı varlıklar gibi hareket 
edebildiklerinden dolayı, Meclisimiz eleştirilmektedir. 
Yurttaş, Meclis ne yapıyor diye sürekli şikayet eder. 
fiesın,Meclis ne yapıyor, niye bu sorunları çözmüyor"4diye 
şikayet ediyor. Bu şikayetler haksız şikayetler değildir. 
Temelinde, temelli şikayetler yatmaktadır. Bu temelli 
gerçek şudur. Gerçekten Meclis piyasayı denetlemez, 
gerçekten Meclis,çalışma barışını orda yer almakta olan 
skandal nitelikli olayları doğrudan doğruya önlemez veya 
düzenlemez ama bunlarla ilgili olanları kendisi güvenoyu 
ile yetkilendirir. Dolayısıyle sorumluluğun esasını taşır. 
Onun için bu gerçekleri unutmadan, Meclisimiz,olaylara , 
daha etkin bir şekilde müdâhale etmeli ve Yürütme Organı 
kesin denetim altında bulundurulmalıdır. Meclisimizin s 
bir tür bağlı organları biçiminde olan organlar da vardır.' 
Buna yakında oıabutsman yani eski adı ile idare Komseri 
yeni adı ile Yüksek îdare Denetçisi, Yönetim Denetçisi 
' de eklenecektir. Bunlar özerk olarak çalışması gereken 
kurumlardırlar ve Sayıştay da örneğin böyle bir özerklikle 
kurulmuşta;. Ama Sayıştaym raporları incelenmez, Sayıştaym 
"ortaya çıkardığı bulgular bir sonuç getirmezse,Meclis 
görevini yapmamış olur ve bu sorumluluğunun kendisinden 
bir gün sorulacağını da unutmaması gerekir. Meclisimiz» 
bunların fiilen etki yapmalarinı sağlamak zorundadır. 

ülkemizde birtakım grevler vardır bugün ve 
rekorlara doğru gitmektedir. Burdaki sorumluluklar hiçbir 
şekilde gözden kaçırılamaz. Bu özel bir şirket değiTc&r. 
Sendikanın iş İKilafma düştüğü şirket özel bir şirket 
değildir. 0 tesisler, devletin ve toplumun malıdır. 
Dolayısıyle orada çalışanın da malıdır, bizim de malımızdır 
Biz bunları sadece geçici olarak çalıştırmak üzere 
verdik, devrettik ve çalışma amaçları da açık bir 
şekilde bellidir. Toplumun hizmetinde çalışır halde 
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tutulmalarını sağlamak başlıca görevimizdir» 
Hükümet, bunları ihmal etmektedir. Meclis de hesap sor-
mamaktadır. Çalışma alanları aynı zamanda devletin 
kesin iznine tabi olan işletmelerdir bunlar. Yasak 
olan bir eylem, turistik amaçlar dolayısıyle bir izinle 

< 

orda sürdürülmektedir, kumarhane işletilmektedir. Bunun 
izni de doğrudan doğruya Bakanlar Kurulunun sorumluluğu 
altında verilmektedir ve dolaysıyle sorumluluğun temeli 
Mecliste yatmaktadır. Meclis bunlar hakkında gerekli karar-
ları alıp kisa zamanda bij kabul edilemez durumu düzeltmeli-
dir ; Devletimiz her taraftan kemirilmektedir. Adam kayırma, 
gerek şahsi akrabalıklar ve arkadaşlıklar dolayısıyle 
gerek partisel menfaatler dolayısıyle devletimizi A'dan 
Z'ye işgal etmiştir ve kayırma "corru.pt ion", Devleti 
yavaş yavaş kemirmektedir. Rüşvet iddiaları ayyuka 
çıkmıştır. İçerden adanı bulunup da çözümlenmeyen iş 
bırakılmamıştır. Milletvekillerinin hepsi de bu durumun 
farkındadır, sorumluluk taşıyan çoğunluk grubunun 
milletvekilleri de bunun farkındadır. Her şeyin Yasalara 
Aykırı bir şekilde yürütüldüğünü ifade etmektedirler. 
Yani Meclisin aldığı kararlara Yasalara aykırı, Meclisin 
aldığı kararlara, Meclisin, iradesine aykırı uygulamalar 
sürdürülmektedir. Meclis çoğunluğu ve genel olarak Meclis 
buna müsaade edemez. Kendi iradesinin bu şekilde çiğnenmesin! 
Meclis iradesi yani halkın iradesi yerine arkadaşlıkların, 
akrabalıkların ve partizanlıkların, parti menfaatlerinin 
geçaesini • hiçbir şekilde müsamaha ile karşılamaz. 
Bunu geçici olarak siyasal bir avantaj gibi görme 
eğilimleri olabilir. Bu yanlıştır. Eninde sonunda yıkılacak 
ve tarihe mal olacaktır. Tarihin çöp sepetine atılacaktır. 
Onun için bunlara dayanılmaması gerekmektedir. 
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Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Meclis iradesinden 
kopuk, Meclisin kararlarına aykırı veya Meclisin karıştır .lmadığı 
olayların bulunduğu bir ülkede, hukukun üstünlüğünden bahs®tmenln 

olanağı yoktur. Çünkü Meclisin yetkilerini Anayasa düzenlemiştir' 
dolayısıyle Anayasaya aykırı durumlar sözkonusudur. üolayıtfıyle 
halk iradesine aykırı durumlar sözkonusudur. Bunlar ortadai kal-
dırılmalıdır. Kıbrıs Sorunu da bunlardan bir tanesidir. Kıbrıs 
Sorunu Meclisten uzak götürülmektedir. Meclis Genel bir planlamayı 
bilip bir hükümetin güvenoyu n e birlikte veyahutta ayrı ayrı 
görüşmelerle, genel görüşmeler veya yasal düzenlemelerle kontrol 
etmemekte ve halk iradesinin sınırları içerisinde Kıbrıs Soruau< 
çekmemektedir. , Kıbrıs Sorunu herkesin bildiği bir gerçek, 
başka ellerde yürütülüp götürülmektedir. * . > 4. * 

Sayın kan, sayın milletvekilleri; bu gerçekler karşısında 
Meclisimize önümüzdeki Yasama Yılında büyük görevler düşmektedir. 
Hükümete ve diğer organlara kuvvetler ayrılığı ilkesi içerisinde 
ayrılmış olan kuvvetlere de yasalarla yön ve iz vermek mecburiyetin-
dedir. Hepsini, bütün yetkiyi halkın iradesinin çerçevesi içerisine 
çekmek zorundadır. Meclisimize büyük görevler düşmektedir. Bu 
görevlerin bilinci içerisinde hareket edilse s ini dile*1, önümüzdeki 
yılın geçmiş yıllarda olduğu gibi karışıklık içerisinde yürü-
tülınemesini temmenni. ederiz. Biz Toplumcu Kurtuluş Partisi 
olarak Meclise ülkenin!. eo "yüce organı olduğu nedeni ile büyük 
önem vermekteyiz. Bu verdiğimiz önem doğrultusunda hukukun 
üstünlüğüne uygun olarak hareket edildiği sürece en fazla i 
emeğimizi ayırmaya en fazla yardımcı olmaya hazırız. Yeter ki 
bu ülkede kuvvetler ayırımı vesaire vesairelerle Meclisin 
iradesi dışına çıkılan konular ortadan kaldırmak için çaba 1 . ' 
sarf edilsin, yeter ki hükümet sorumluluğunun Mecliste bulunan 
kökleri anlaşılarak hareket edilsin, ye tor* ki kayırma ve parti 
menfaatleri giderilmek için hareket edilsin, etkin bir kamu yönetimi 
kurulması için hareket edilsin, Toplumcu Kurtuluş Partisi elinden 
gelen yardımı yapmaya hazır bulunacaktır ve elbetteki muhalefetinde 
bu çerçevler doğrultusunda en etkin bir şekilde sürdürmeye çalışa-
caktır. Meclisimizin en yüce organ . olduğunu her zaman hatırda tutacak 
ve her zaman bu organın üstünlüğünü korumaya çalışacak, MecliBe 
günah keçisi gibi kurban edilecek bir <rgan gibi bakanların karşısında 
Meclisi savunmaya devam edecektir. Meclis gerçekten bu işlevlerini 
bilerek hareket etmek, gücünün bilincine ulaşmak zorundadır. Bunu 
anlamak mecburiyetlndeyiz.Hem birtakım işler yürütülecek, hem millet-
vekilleri genel olarak şikâyet edecekler bu duruma bir son vermek 
gerekmektedir. 
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Yurttaşın kandırılmasına bir son vermek gerekmektedir. En 
yetkili makamlarda oturanlar hep başkalarını sorumlu tutarak 
sürekli şikâyet etmekte, ağlamakta» işler ise geri geri git-
mektedir. Buna bir son vermek mecburiyetindeyiz. Sorumlu-
luğunun bilincinde olması gerekmektedir Meclis. Meclis is-
terse düzeltemeyeceği hiçbir şey yoktur* Yeter ki Meclis 
kararlı olsun, düzeltemeyeceği hiçbir şey yoktur. Bu irade-
nin karşısında,halk iradesinin temeli olan bir iradenin 
karşısında her şey boyun eğmeye mecburdur. 

Geçmişin alışkanlıkları olarak yerleşmiş olan ku-
rumlar da yıkılmalıdır. Korkacak hiçbir şey yoktur. Meclis 
her türlü soruna çözüm bulabilir. Bası partililer şantaj-
lar yapabilir. Herkesin agzmdadır bu. îşte kritik arit-
metikler, şantajlar ve saireler ama 1981'de yaşanan olaylar 
da göstermiştir ki şantajlara rağmen her türlü kararlar da 
bu Meclisten rahatça geçirilebilmektedir, yeter ki hukuka 
uygun olsun, yeter ki kuvvetler ayrılıkları ve saireler ye 
Meclis yetkileri açık bir şekilde kullanılır olsun ve yasa-
lara saygı olsun. Bunlar olduğu takdirde çöimlemeyecek hükü-
met sorunu, çoğunluk sorunu da yoktur. Bu ülkede bunlar yaşan-
mış, denenmiş ve görülmüştür. îs&eyen de görebilir. 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri} bir de şuna 
işaret etmek istiyorum; hukukun üstünlüğünün tehdit altında 
olduğu, sınırlı olarak uygulandığı ülkemizde keyfi kararlar 
alınabilir. Ama bu keyfi kararların ömürleri de geçmişte 
gördük, yaşadık. Fazla uzun sürmez ve mutlaka sonunda geri 
teper. Bunu da dikkate alarak her organın bir diğer organı 
kontrol ektiği, ve yasaların genel nitelikleri dolayısıyle 
keyfi uygulamalara engel niteliklerde olduğu hatırda tutul-
malı ve çağdaş bir demokratik, etkin bir Devlet yapısına 
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geçilmelidir. Bu etkinlikler sağlandığı takdirde muhalefet 
partilerinin de eleştirileri ve görüşleri etkili olur. 
Muhalefet de o zaman muhalefet yapmanın sevincini yaşar 
ve ülkedeki olaylara etkili olduğunu görerek daha sağ-
lıklı çalışmalarda bulunur, İdare bu şekilde oldukça 
muhalefetin suçlanmasına olanak yoktur. Eleştirilmesine 
olanak yoktur. Onun için bunlar ortadan kaldırılmalı, 
muhalefet de sorumluluk içerisinde çalışabilir bir 
hale getirilmelidir. Bunları dikkate aldığımızda, 
Meclisimiz saygın yerini alacağına kuşku kalmaz. Zaman 
zaman Meclise yöneltilen eleştiriler dolayısıyle veya 

V_ bazı milletvekillerine yöneltilen eleştiriler dolayı-* 
sıyla millet meclisinin, millet iradesinin saygınlığımı 
yitirmekte olduğu ve saire gibi iddialar yapılmaktadır. 
Millet Meclisi, Meclis, Cumhuriyet Meclisi eger saygın-
lık kazanmak istiyorsa önce kendisi Anayasaya, ondan 
sonra çıkardığı yasalara saygınlık sağlar, kendi Anaya-
saya saygı gösterir, çıkardığı yasalara da saygı göste-
rilmesini sağlar. 0 zaman bu saygınlık da sarsılmaz bjLr şe-
kilde ortada olur. 

» 

Hata işleyen milletvekili varsa, hatasının hesa* 
bını verir ve Millet Meclisi alnı açık kalır halkın ödün-
de ve itibarını da kaybetmez. Birinci sorun Anayasaya 
saygı, ikinci sorun da yasalara saygıyı sağlamak. 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; örgütlü dav-
ranışların bilincine eriştiğimiz, etkin bir kamu yöneti-' 
mine kavuştuğumuz, Anayasa ve yasaya saygınım keaintifiz ve 
eksiksiz olarak sağlandığı günler dileğiyle, önümüzdeki 
dönemin başarılı olmasını dilerim. Saygılar sunarım, 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Durduran. Buyurun kayın 
Beşeşler. 
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TARIM VE ORMAN BAKANI AYTAÇ BEŞEŞLER - Sayın Başkan, 
sayın milletvekilleri; bugün Meclisimizin ikinci yasama 
yılına girdiği gün sadece hayırlı ve uğurlu olsun dilek-
lerimizi söylememiz gerekirken Özellikle Cumhuriyetçi Aürk 
Partisin'den hükümet oluşumuyla ilgili bir takım suçlama-
lar geldiği için bir-iki cümleyle onlara cevap vereceğim ve 
ondan sonra hayırlı olsun diyeceğim. 

Başından bu yana özel .çabayla, özellikle basında Yeni 
Doğuş Partisinin hükümet olamaz, olmamalı düşüncesini yer-
leştirme çabaları, çalışmaları bugün maalesef Meclise de 
yansımıştır. Ve buna böylece şahit olduk. Hükümetin icraa-
tına başlamadığı denilecek zamanda dahi bu tür suçlamalar 
bizi gerçekten parti olarak üzüntüye sevketmiştir. Ne iç 
politikada ve yönetimde, ne de dış politikada Yeni Doğuş 
Partisinin Hükümet ortağı olarak herhangi bir icraatına 
şahit olunamaması sanıyorum bizi haklı çıkarmaktadır. Dış 
politikadaki federal çözüme karşı değildir Yeni Doğuş 
Partisi. Burada Birleşmiş Milletler Genel Sekreterinin 
son girişimlerinde ortaya çıkan metnin bazı noktalarına, 
ifadelerine genelde federal çözümü reddetmemek anlamında 
genelde görüşmeyi reddetmemek anlamında karşı olduğumuzu 
özellikle vurgulamak istiyorum. Başından bu yana kuruldu-
ğundan bu yana genel manadaki bu görüşümüzde bir değişiklik 
yoktur. Son girişimin ortaya çıkardığı belgenin ifadelerini 
reddetmiştik. Meclis tutanakları bizi bu konuda aantyorum 
haklı çıkaracaktır. Hele hele Nazizimi çağrıştıran hükümet 
oluşumunun nerden esinlendiğini Sayın Ozker özgür»e burdan 
sormak istiyorum. Hiçbir faaliyet de yok ki.Bfendim? 

OZKER ÖZGÜR (Lefkoşa) (Yerinden) - Kitaplarla ilgili 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Ha kitaplarla ilgiliydi. 

OZKER ÖZGÜR (Devamla) - Kitapları gün ışığına çıkar-
mıyorsunuz. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Herhalde bu konuda Sayın 
Başbakanım şimdi sizlere tekrar cevap verecek. 
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OZKER ÖZGÜR (Devamla) - Naziler kitap yakmıştı bili-
yorsunuz. Siz de gün ışığına çıkarmıyorsunuz kitapları.: 
Devletin bastırdığı kitapları gün ışığına çıkarmıyorsunuz. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Eğer zararlı olduğuna 
inandı isek, kuruluş felsefemize aykırı ise bu konuda Hükümet 
olarak belli bir karar verilecektir. Bunun cevabını Sayın 
Başbakan herhalde verecek size efendim. 

İ. SESLER - Olmaz öyle şey. 

OZKER OZGUR (Devamla) - Devlet bastırdı efendin bu 
kitapları. 

ERGUN VEHBÎ (Lefkoşa ) (Yerinden) - Bir de zararlı 
kitap çıktı. 

BAŞKA® - Müsaade edin. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Yeni Yasama Yılma girerken. 

OZKER OZGUR (Devamla) - Eski Bakan demek ki zararlı 
kitap-bastırdı. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla) - Hayır, Öyle bir iddiamız 
olmadı Sayın Başkan. Hayır. Daha henüz icraattan hiçbii şey 
söylemedik. Görmediniz de dediğim gibi. Sayın Başbakanım 
herhalde bu konuda cevap verecektir size. 

Yeni Yasama Yılına girerken Yeni Doğuş Partisi için 
bu tasama Yılında bir değişiklik vardır ve Hükümet ortağı 
olarak Yasama Yılına başlamaktadır ve partimiz bu görevini 
ortağı ile dayanışma içerisinde ülkenin yararına sürdürmeye 
çalışacaktır ve bunda kararlıdır. Bu oluşumdan denetleme 
yetkisi sizin olduğuna göre (İrkmek ve korkmak yersizdir. 
Karar gayet tabii Yüce Meclisin olacaktır. 

Bu düşüncelerle ben Yeni Yasama yılının ülkemize, 
insanımıza ve Meclisimize hayırlı olmasını diler, saygılar 
sunarım. 

2 3 / . . . 
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BAŞKAN - Sayın Başbakan. 

BAŞBAKAN Dr. DERVİŞ EROGLU » Sayın Başkan, değerli 
milletvekilleri; 

( Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar ) 

BAŞKAN r- Müsaade edin efendim. 

Dr. DERVİŞ EROGLU - (Devamla) - Eğer Sayın Erdal 
Süreç müsaade ederse konuşacağız. 

BAŞKAN - Başbakan konuşuyor, 
S, 

OZKER ÖZGÜR (Lefkoşa) (Yerinden) - Dinleyelim Başbakanı 
lütfen. 

Dr. DERVİŞ EROGLU (Devamla) - İkinci Yasama Yılının 
hayırlı uğurlu olması dileğiyle sözlerime başlarken bu yeni 
yasama yılında Sayın Ozker Özgür»ün çizmiş olduğu karamsar 
"tablonun gerçekleşmeyeceğini Hükümet olarak halkımızın daha 
mutlu, daha müreffeh bir hayat yaşaması için hızla çalışaca-
ğımızı belirtmek isterim. Aslında bir Meclisin açılışında 
muhalefetin belki görevidir eleştirmek diyeceksiniz aaa 
henüz icraata başlamamış, icraatı görülmemiş ve icraatı 
hakkında bir fikir sahibi olunmamış bir dönemde bir koalisyon s. 
Hükümetinin geleceği için karamsar tablo çizmek peşin htflBÜmle 
hareket edildiğini göstermektedir. Sayın Ozker 02gür»den 
böyle bir şey beklemezdim böyle bir günde. Ancak icraatımızı 
gördükten sonra eleştirileri dikkate alacak, "tenkitleri 
dikkate alınacağını da bu vesileyle belirtmek isterim. 

Tabii Nazizimi çağrışım yapacak şekilde icraattan 
T 

bahsetmiştir. 
* 

FADIL ÇAĞDA (Girne) (Yerinden) - Açıklama yap 
Sayın Başbakan, 

Dr. DİERVIŞ EROGLU (Devamla) - Takdir adersiniz ki bir 
Hükümet kurulmuştur. -

2 4 / . . . 
i 



- 2k -

Bu Hükümet muhakkak ki geçmiş hükümetler döneminde olan 
konuların bazılarını inceleyecektir, araştıracaktır ve 
bu gerçeği de belirtmekte vardır, Kültür Bakanlı-
ğımızın bastırdığı kitaplardan Ulusal Birlik Partisi -
Toplumcu Kurtuluş Partisi koalisyonunda hiçbir bakanın 
da bilgisi yoktur. Ve Hükümetin gündemine de- kitap basılacak 
diye bir bip. korty gelmiş değildi. Haliyle bugün Eğitim Bakanı 
olan arkadaşımız Kültür Bakanlığını da bünyesinde topla-
dığı için bu kitapları incelemek ve ona göre bir karar 

• vermek mecburiyetindedir. *apılan budur. Onun için bir 
kitabın, basılacak bir kitabın incelenmesiyle nazizmi 
birleştirmenin veya nazizm çağrışım yapılıyor şeklinde 
açıklamalarda bulunmak zannederim yine yanlış bir dav* 
ranıştır ve peşin hükümlülük göstermektedir. 

Biz,bu ikinci yasama yılma ikinci bir koalisyonla 
giriyoruz. Geçmiş yasama yılında Ulusal Birlik Partisi-
Toplumcu Kurtuluş Partisi Koalisyonu olarak hizmet etmeye 

--çalıştık. Bu Koalisyonun da işlemeyeceği taraflar tara-
fından ortaya konduktan sonra yine demokrasinin bir gereği 
olarak bu ortaklık bozulmuş ve yeni bir ortaklık kurulmuş" 
tur. i 

Şimdi bu yeni yasama yılında, yeni Koalisyon Hükümeti 
üzerine düşen sorumluluğun bilincinde ve demokratik ;hukuk 
devleti ilkelerine yürekten bağlı olarak görevini yapmaya 
çalışacaktır ve biraz önce belirttiğim gibi görevimizdeki 
esas amaç, görev yaparken güdeceğimiz esas amaç da halkı-
mızın mutluluğu olacaktır. Ama görüyoruz ki Sayın Özgür 
Meclisin açılışında bize bir de tehdit yapmıştır. Bir 
şantaj havası vermeye çalışmıştır. Şöyle ki, kendi sttzle*- • 
riyle "yeni yasama yılı çetin bir yıl olacaktır ve Cumhu-
riyetçi Türk Partisi sendikal kuruluşlarla el birliği 
yaparak Hükümet Programını, ekonomik programını uygula-
masını engellemek için her türlü tedbire başvuracaktır." 

2 5 / . . . 
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Bu bence talihsiz bir açıklamadır. Çünkü hükümetler 
programlarını okurlar* Meclisten güvenoyu alırlar ve o 
güvenoyu almış Hükümete de elbette ki saygı gösterilir. 
Ancak hatalı hareket edildiği zaman da muhalefet olarak 
gerekli tenkitler» «yarılar yapılır ama, genelleştirilecek 
grevlerle hükümeti iş yapmayacağız havasını Mealisin 
açıldığı gün vermek bence yanlıştır ve o intiba uyan-
mıştır ki bizde, bugün varolan grevlerin de arkasında 
Cumhuriyetçi '̂ ürk Partisi durmaktadır. Bu bence yanlış 
bir davranıştır... 

NACÎ T. USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Onun 
için esersiniz işçileri. 

DERVİŞ EROGLU (Devamla) - İşçileri ezen yoktur. 
İşçileri düşünen hükümettir. Hükümette olanlar İşçilere 
hak vermektedir. Muhalefette olanların işçilere hak 
verdiği görülmüş müdür? Görülmediğine göre işçilere her. 
türlü hakkı veren hükümetlerdir. Ve biz de Hükümet olarak 
işçilerimizin haklarını alması için en az sizin kadar 
gayret göstereceğiz. Bunu da bir garanti olarak alabilir-
siniz. Ve memlekette iç barışın sağlanması için azami 
gayreti sarfedeceğiz. Muhalefetle işbirliği diyalogunun sür-
dürülmesinden yanayız. Her ne kadar da acı tenkit, daha 
doğrusu* tehdit kokan konuşmalar yapmışsa da biz muha-
lefetle diyalogun sürdürülmesinden yana olduğumuzu ve. 
Hükümetin başı olarak bunun gereğine inandığımızı da 
belirtmek isterim. Ayrıca iç barışın sağlanması için 
Hükümet olarak bütün imkânlarımızı seferber edeceğimizi, 
bağımsız organlara saygı göstereceğimizi, hele Meclise 
saygılı olacağımızı, Meclisin denetiminden kaçmayacağımızı 
ve Meclisten geçen yasaları da hassasiyetle uygulayacağımızı 
belirtmek isterim. -

Tabi£ ki çeşitli zamanlarda çeşitli sözler söylenecek-? 
tir, çeşitli ithamlar yapılacaktır. 0 ithamların üzerine 
yürümek de Hükümetin görevidir. Nitekim günlerce gündemde kalan 
bir BRT konusuıda da, ihaleye katılıp da ihaleyi kazanmayan 
bir kişinin ihbarı olmasına rağmen ihaleyi iki ay kadar 

26/.. 
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el koyarak durdurduk. Gerek bizim hukukçularımıza, gerekse 
Sayıştaym yapmış olduğu soruşturmalara dikkatle ve hassasi-
yetle önem vererek Savcılığın görüşü alınmıştır. Ve Savcı-
lığın görüşü ışığında hareket etmeleri istenmiştir. Dolayı-
sıyla biz de sizin kadar yapılan ithamlar karşısında hassa-
siyet göstereceğiz. Biz kimsenin rüşvet almasını İstemedi-
ğimiz gibi f kimsenin kirli dolaplar Çevirerek para kazanma-
sını da istememekteyiz. Bu konuda sizin kadar ve hatta sizden 
fazla hassasiyet göstereceğimizi, hassasiyet göstermek mec-
buriyetinde olduğumuzun bilincinde olduğumuzu da bildiğimizi 
.bilmenizi özellikle istirham etmekteyim. 

Kısaca bu yeni yasama döneminde Hükümet olarak, 
yeni bir koalisyon Hükümeti olarak bütün imkânlarımızla 
halkımızın, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin geleceğini 
daha iyi yapmak için, daha müreffeh, daha mutlu günlere 
ulaşmak için seferber edeceğimizi, çalışacağımızı bir kere 
daha Yüce Meclisin önünde söylerken yeni yasama yılının 
hayırlı uğurlu olmasını dilerim. Teşekkür ederim.;. ' 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Grup Başkanlarına 
söz verilerek yaptıkları konuşmalar tamamlanmıştır. , 

. . ' • ' • . i 
Birleşimi kapatmadan önce bugün öğleden sonra 

17.00 - 19.00 arası Meclisimizde Meclisimizin açılmaşı 
nediyle BRT'nin yanlış haber olarak verdiği amaçla dçğil, 
Meclisimizin açılması nedeniyle ve bunun bir gelenek; 
haline gelmesini umut ederek vereceğimiz kokteyli tekrar 
Sayın milletvekillerine hatırlatırım. 

Sayın milletvekilleri; gelecek birleşimimiz aşağı-
daki gündemle 7 Ekim Salı günü saat lO.OO^da yapılacaktır. 

GÜNDEM: 
Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları, 
Özel Gündemde yer alacak işler, 
Seçimler ve oylaması yapılacak işler, 

/ 27. . 
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Sorular, 
Genel görüşme ve Meclis Araştırması yapılması, 
Cumhuriyetçi Türk Partisi Meclis Grubunun vermiş olduğu 
Sanayi Holding»deki yönetim bozuklukları hakkında Meclis 
Araştırması açılması önergesinin öngörüşmesi. 

Birleşimi kapatıyorum, teşekkür ederim. 

( Kapanış saatis 10.57 ) 

»• / 28*• 



EK III 
I ' • • 

MECLÎSÇE KABUL EDİLİP YASALAŞTIRILAN TASARI VE OftERÎLER 

1. 1978 Mali Yılı Kesin Hesap Yasası (Y.T.NOs2/1/85), 
(Yasa NOî26/1986) 

2. 1979 Mali Yılı Kesin Hesap Yasası (Y.T.NOÎ3/1/85), 
(Yasa NO:27/1986) j 

3. 1980 Malî Yılı Kesin Hesap Yasası (Y.T.N0:4/l/85) 
(Yasa No:28/1986) 

4. 1985 Malî Yılı Ek Bütçe Yasası (Y.T.NO:13/1/85) 
(Yasa NO:36/1985) 

5. Öğretmenler (Değişiklik) Yasası (Y.T.NO:14/1/85) 
(Yasa NO:33/1985) 

.6. Kamu Alacaklarının Tahsili Usulü (Değişiklik) Yasası 
(Y.T.NOî15/1/85) (Yasa NO:28/1985). 

7. Doğum ve Ölümleri Kayıt (Değişiklik) Yasası (Y.T.NO:16/1/85) 
(Yasa NO: 29/1985) 

8. Av ve Yabani Kuşları Koruma (Değişiklik) Yasası (Y.T.KO:17/1/85) 
(Yasa NOî31/1985) i .. 

9. Türk Cemaat Meclisi Evlenme İle ilgili Resimler (Değişiklik) 
hasası (Y.T.NO:18/1/85) (Yasa NO: 34/1985) ' ~ 

10. Ateşli Silâhlar (Değişiklik) Yasası (Y.T.NO:19/1/1985) 
(Yasa NOî 32/1985) 

11. Telsiz Telgraf (Geçici Hükümler) (Değişiklik) Yasası 
(Y.~T.NO:20/1/85) (Yasa N0:8/1986) 

12. Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasası s 

(Y.T.NOî21/1/85)(Yasa NOî 27/1985) 
1 3 . Yüksek Adliye Kurulu Yasası (Y.T.N0Î22/1/85) (Yasa N 0 * 3 5 / 1 9 8 5 ) 

14. Hukuk Dairesi (Değişiklik) Yasası (Y.T.NOÎ23/1/85)(Yasa N O t 3 0 / 1 9 8 5 

15. Mal ve Hizmetler (Düzenleme ve Denetim) (Değişiklik) Yasafri 
(Y.T.NOî24/1/85)(Yasa NO:5/1986) 

16. 1985 Mali Yılı Ek Bütçe Yasası (Y.T.N0î25/l/85)(Y.T.N0:26/l/85) 
(Y.T.NOÎ35/1/85)(Y.T.NO:37/1/85)(Y.T.NO:38/1/85)(Y.T.MÖJ39/1/85) 
(Yasa Noî36/1985) 

17. Kıbrıs Türk Süt Endüstrisi Kurumu (Değişiklik) Yasası' 
(Y.T.NOî28/1/85) (Yasa N0:l4/1986). 

. . / 29. . 
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18. 1986 Malî Yılı Bütçe Yasası (Y.T.N0:3o/l/85)(Yasa NO:1/1986) 
19. Motorlu Araçlarla Yolcu ve Eşya Taşıması (Denetim) (Değişiklik) 

Yasası (Y.T.NO:34/1/85)(Yasa NO:12/1986) 
20. Sayıştay (Değişiklik) Yasası (Y.T.NO:40/1/85)(Yasa N0:2/1986) 
21. Mahkemeler (Değişiklik) Yasası (Y.T.NO:41/1/85)(Yasa N0:7/1986) 
22. Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasası (Y.T.NO:43/1/85) 

(Yasa NO:37/1985) 
23. Milli Eğitim Yasası (Y.T.N0î48/l/85)(Yssa N0:17/1986) 
24. Emeklilik (Değişiklik) Yasası (Y.T.N0:50/l/85)(Y.T.N0:54/l/86) 

Yasa NO:3/1986) 
25. Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası (Y.T.NO:52/1/85) 

Yasa NO:13/1986) 
26. Bayrak Radyo Televizyon Kurumu (Değişiklik) Yasası(Y.T.NO:57/1/86) 

(Yasa NO; 25/1986) 
27. Kamu Görevlileri (Değişiklik N0:3) Yasası (Y.T.N0:60/l/86) 

Yasa NO:30/1986) 
28. Kültür Dairesi Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları Yasası 

(Y.T.NO:77/1/86) (Yasa NO:19/1986) 
29r Beden Eğitimi ve Spor (Değişiklik) Yasası (Y.T.NO:78/1/86) 

Yasa NO:4/1986) 
30. Bayrak Radyo Telvizyon Kurumu 1986 Malî Yılı Bütçe Yasası 

(Y.T.NO:83/1/86)(Yasa N0:9/1986) 
31. Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasası (Y.T.NO:86/1/86) 

(Yasa NO:20/1986) 
32. Yerel Kuruluş Organları Genel Seçimleri (Geçici Kurallar) Yasası 

(Y.T.N0:87/l/86)(Yasa N0-.6/1986) 
33. Hukuk Dairesi (Değişiklik No.2) Yasası (Y.T.NO:90/1/86) 

(Yasa No$23/1986) 
34. Mahkemeler (Değişiklik No:2) Yasası (Y.T.N0:91/l/86) 

(Yasa NO:24/1986) 
35. Kamu Görevlileri (Değişiklik NO.2) Yasası(Y.T.N0:92/l/86) 

(Yasa NO:10/1986) 
36. Sayıştay (Değişiklik) Yasası (Y.T.N0:93/l/86)(Yasa N0:22/1986) 

. ' . / 30. . 
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37. Öğretmenler (Değişiklik ) Yasası (Y.T.NO:94/1/86)(Yasa NOî11/1986) 
38. Doğu Akdeniz Üniversitesi Kuruluş Yasası (Y.T.N0:96/l/86) 

(Yasa No:18/1986) 
39. 1966 Mali Yılı Ek Bütçe Yasası (Y.T.NO:98/1/86 , Y,T.İK):99/1/86 

ve Y.O.NO: 16/1/86) (Yasa NO: 29/1986) 

r t > t / 
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GENEL GÖRÜŞME YAPILMASI ON&lGBLKRt 

1. i aiıaiılık ve Zamlar Konusunda Genel Görüşme Yapılması 
enemesi -(G.G, hoı l/l/l985) (CîTP Meclis Grubu) 
•t^uuui edilmiş ve Genel Görülme yapılmıştır). 

S. 15UT ivurutHu1 nan vöaetim ve Yayım Politikası üahuinda 
" Getıel Görüşse ^ayılması Önergesi İG.G. No; 2/1/1985) 

(CTl- aeclis Grubu) (Uecdedilıuiştir). 

3. Cyprfruvex vo Sunzest'deki Grev Nedenleri, Sonuçları 
ve Grevde Çıkan Glaylar "aklımda Genel GörUşme (G.G.No: 3/1/86) 
(jbrulıiuı Koreli ve arkadaşları ) (Kabul edilmiş ve 
Genel Görüşme yapılmıştır). 

4. fianayi Holding »deki Yönetim Bozuklukları hakk:.nda 
Genel 'rörüşme Yapılr.ası Önergesi (G.G. Moî 4/1/86) 

. ( C'rP Meclis Grubu) ( Aynı Konuda Meclis Araştırması 
• AÇil:;ıaHİ.. önerisi «uınulnuş oldu&mdan önerge sahipleri 
ı:.':r-i'ımian yayılan istem uyarınca askıya alınmıştır.) 

v. 

. . / 32 . . 
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1904-85 İlkbahar sezonu Patates ürünÜ ilulesi, fiyatları, ^ 
çürüiue iddiaları ve üreticiye y^ılan eksik ödemeler ~ 
konusunda Meclis Aragtım&sı /»çılıaosı önergesi 
(il. A. No: 1/1/8i>KCTi' Meclis GrubuKkeddediimiştir) 

vas 
M 

2. Türkiye'den turist olarak gelip yerleyen've izinÜiz olarak - ^ 
çalışanlar hakkında yürürlükteki mevzuatın uygulanıp uygulan»? 
uıadığı yönünde Meclis Araştırması açılması Önergesi* 
(M.A.No: 1/1/86)(C'XT Meclis ĞrubuHReddedilmigtlr, r 

3. İntihar ve Dövme olayları hakkında ileclis Araştırması 
açılması önergesi, (i-ı.t-.,MUj2/1/86)(CTi' Heclis Grubu) 
s(Reddedilmiştir. 1 

4. 

-- i*» & i 

,ıtr •S-İAJ 
lJ7 
t 

3yzlu Et İthali Konusmıda tfeclis araştırması .vçıİması 
Önergesi. (M.A.tfo: 3/1/86HCTV Meclis Grubu) 
(Kabul edilmiş ve Araştırma Komitesi oluşturulmuştur,) 

5. Cypfruvex ve iunzest Grevlerindeki olaylar, tolis müdahale-
leri ve coplama konulurırtrie Heciis Arattırması Açılması '4İ • •Uf.-
Önergesi tfı.A.No:4/l/8'ö; (.CYi1 İıec4is Grubu)^Reddedilmiştir) 

6. Sanayi - Holding'deki Yönetim Iioüuklukl*?rı hakkında Meclis fIŞI 
Araştırması /vçılmc.sı Önergesi. Ui.c..ho: 5/1/86) <,CTP Heclip 
Grubu) (Genel Kurul gündemindedir.) ' 
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KOMİTELERİN GUHDEM&İDS DUUUKAU 
YASA. TASARI VE OliERÎLERİ Viî KAM'ut 

TASÂİUIARI 

EKOKOMİ. MALİYE, BÜTÇE VE PIAH KOMİTA;İHİH GÜMDSMİ'NDE BUUJHAHLAR: 
A. YASA TASARI! ARIs 
1. 1901 Malî Yılı Kesin Hesap Yasa Tasarısı 
2. 1982 Hali Yılı Kesin Hesap Yasa Tasarısı 
3. 1983 Malî Yılı Kesin Hesap Yasa Tasarısı 
4. 1904 Malî Yılı BUT Kurumu Kesin Iiesap Yasa 

Tasarısı ve Sayıştay Denetim Raporu 
5. 1984 Malî Yılı Kesin Hesap Yasa Tasarısı 
6. Pul (Değişiklik) Yasa Tasarısı 
7. Tapu ve Kadastro Dairesi (Harçlar ve 

Ücretler) (Değişiklik) Yasa Tasarısı 
8. Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı 
9. Yem Yasa Tasarısı 
10. Bankalar (Değişiklik) Yasa Tasarısı 

(Y.T.Nos 5/1/05) 
(Y.T.Hos 6/1/05) 
(Y.T.No: 7/1/05) 

(Y.T.Hos11/1/85) 
(Y.T.Hos 56/1/86) 
(Y.T.No: 00/1/06) 

(Y.T.No:02/1/G6) 

(Y.T.Hos101/1/06) 
(Y.T.Hos102/1/06) 
(Y.T.No:103/1/&6) 

B. YASA ÖNERİLERİ: 
1. Petrol ve Yakıt Olarak Kullanılan Petrol 

ürünlerinin Dış Alımının Devlet Eliyle 
Yapılmasını Öngören Yasa Önerisi 

2. Kamu Görevlileri (Derişiklik) Yasa Önerisi 
3. Öğretmenler (Değişiklik) Yasa Önerisi 

(Y.O.llos 11/1/06) 
(CTP Meclis Grubu) 
(Y.O.Nos14/1/06) 
(Y.O.No.s 15/1/06) 

C. SAYIŞTAY RAPORLARI: 
1. Kamu Görevlilerinin Nakilleri Hakkında 

Sayıştay Raporu 
2. Vakıflar, idaresi 1982 Malî Yılı Denetimine 

İlişkin Sayıştay Raporu 
r 

3. Sayıştay Başkanlığının Mersin Temsilcilimi 
Hesaplarının 1930-1905 Devresi Hesaplarına 
İlişkin Denetim Raporu 

(S.R.No:2/1/86) 

(.'i.R.Ho: 3/1/06) 

(S.R.No:4/1/06) 
4. Sayıştay Başkanlığının Ankara Büyükelçilisinin 

1.12.1932-7.11•1906 tarihleri arasındaki 
devreye ait hesaplarına ilişkin Denetim Raporu (fi.R.Ho:5/1/86) 

3 4 / . . . 
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5. Snyıştay Başkanlığının K.T.Hava Yolları 
Şirketinin Londra Şubesinin 1984 Mail Yılı 
VG Kasım 19BŞ Sonu İtibarıyla Gelir-Gider 
Hesaplarına ilişkin Denetim Raporu 

6. Ooyıştoy Başkanlığının Merkezi Ödenekli 
İ-iin Fonunun 1981, 1982 ve 1983 Mail 
Yıllarına Ait Denetim Raporu ile Bilânço 
vp Gelir-Gider Hesapları 

i i' 

• i 

•i 
• i-

I 
V •• 

(S, 11, No s 6/1/86 ) 

(S, ii.No: 7/1/86 ) 

, . / 35. . 
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II. tDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMÎTKSÎNİH GÖNDERİNDE BULUNANLAR i 

A. YASA TASARILARI; 
1. Organize Sanayi Bölgeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı. 

(Y.î^NOî£4|i/l/85) ?; 
2. Laboratuarlarının Denetim Altmcla 

Çalıştırılftâlki'i Hakkinda Yaşa tasarısı. (Y.T.Nor59/l/86) 
3. Dükkan Yardımcıları (Değişiklik) Yasa Tasarısı. 

(Y.T.No: 61/1/06); 
4. Kadınların Maden Ocaklarında Çalıştırılması ("egişiklik) 

Yasa Tasarısı İ¥.TMr6?fl/8f.) 
5. Fırınlar (Gece işi) (Değişiklik) Yas? a' *fcVorrısi. 

(Y.T.No: 63/1/86) 
6. Fabrikalar (Değişiklik) Yasa AV,sarısı (Y.T.No:64/1/86) 
7. Asgari ücretler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No$65/l/86) 
8. Sakatların İstihdamı (Değişiklik) Yasa Tasarısı. 

(Y.T.No:66/1/86) 
9. İş Kazaları ve Meslek Hastalıkları (İhbar) (^egişiklik) 

Yasa tasarısı. (Y.T.No: 67/1/86) 
10. Yaz Öğleden Sonra Tatil (Değişiklik) Yasa Tasarısı. 

(Y.T.No: 68/1/86) 
11. ^v Hizmetçileri (^ocuk ve Öenç Şahısların İstihdamı) 

(Deği§iklik) Yasa Tasarısı. (Y.T.No: 69/1/86) 
12. V o c u k v e üenç Şahıslar (İstihdam) (Öeğişiklik) Yasa 

Tasarısı. (Y.T.No: 70/1/86) 
13. Çalışma Saatları (Değişiklik) Yasa Tasarısı.(Y.T.No:7l/l/86) 
14. Kadınların İstihdamı (Gece Saatlerinde) (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı. (Y.T.No: 7?/l/66) 
15. İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasa tasarısı.(Y.T.No:79/1/86) 
16. fabrikalar (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No: 100/1/66) 
17. Din İşleri Dairesi (Değişiklik) Yasa Tasarısı. 

(Y.T.No: 104/1/86) 

YASA Oı^AÎLSnîs -
1. Çalınanlara Hayat Pahalılığı Tahsisatı ödenmesi Hakkında 

Yasa fhnerisi (Y.O.No: 2/1/85) (CTF Meclis Urubu) 
2. Çalışanlara Ödenekli Hafta Sonu Tatili Yasa Önerisi. 

(Y.O.No: 3/1/85) (CTF Meclis Grubu) 
3. Haç İthalat ve İmalini Düzenleyen Yasa Önerisi. 

(Y.O.No: 4/1/85) (CTP Meclis lîrubu) m 
4. öosyal Sigortalar (Değişiklik) Yasa Önerisi.(Y.0.No:8/l/86) 
5. Belediyeler (Değişiklik) Yasa Önerisi.(Y.0.No:17/l/86) 
6. Belediyeler (Değişiklik) Yasa Önerisi.(Y.0.Noîie/l/86) 
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C. K ARAR TASARİLARI: 

1. Köy, Kent ve Mhhalle isimleri Kararını ̂ eğiştiret) 
ve Taşkmköy'ün Yehi Mahalle Olarak Oluşturulmasını 
düzenleyen Karar tasarısı. (K.T.No:3/1/86) 

Ç. CU?-3tt)RBASKANINCA G5&Î GÖNDERİLEN YASA: 

1. Bakanlıkların Kuruluş tikeleri Yasası. 
(Y.T.No:* 42/1'85) 

../ 37.. 



III. HÜKlUfefE SİYASÎ İŞLER KOMİTESİN ÎN ftUNDEMİNDE 
BULUNAN YASA TASARI VE ÖNERİLERİ ÎLE KARAR 

TASARI VE ÖNERİLERİ 

A. YASA TASARILARI : 
1. Çekle Ödemelerin Düzenlenmesi ve Çek Hamillerinin 

Korunması Yasa Tasarısı. (Y.T.No: 12/l/85) 
2. Poliçeler (^egişiklik) Yasa Tasarısı. (Y.T.No:55/1/86) 
3. Karma Şirketlere Ait Taşınmaz Mallar (Denetim ve YSnetim) 

(Değişiklik) Yasa xasarısı. (Y.T.No: 106/1/86) 
A. 1963-1974 Döneminde Yapılan Taşınmaz Mal aatış ve 
. tievir İşlemlerini Düzenleyen Yasa tasarısı. 
(Y.T.No: 108/l/86) 

5. Şirketler değişiklik) Yasa tasarısı. (Y.T.No:109/1/66) 
6. Yabancıdan Satın Alman Taşınmaz Malların Kaydı 

(Değişiklik) Yasa Tasarısı. (Y.T.No: 110/1/86) 

D. KARAR TASARILARI VE ÖNERİLERİ: 
1. Vakıfların Istibdal Muamelesine İlişkin Bakanlar 

Kurulu Kararı. (.K.T.No: 2/l/85) 
2. Seçimlerin Yenilenmesine İlişkin-Ka^ar ' ' 

Önergesi. (G.K.O.No: 1/1/86) 

C. YASA ÖNERİLERİ : 
1. Ceza (Değişiklik) Yasa Önerisi. (Y.O.No: 1/1/85) 

. . / 38. . 



IV. KU'ULUŞ YASA TASARILARINI İNCELEME KOMİTESİNİN 
GÖNDW.ÎNnE BULUNAN YASA TASARILARI: 

Liısanlar Dairesi Kuruluş, feförev ve Çakışma Esasları ' 
Yasa i'asarısı. (Y.T.No: 27/1/85) 
Bayrak Radyo Televizyon Kurumu (Değişiklik) Yasa Tasarımı; 
(Y.T.Nps 29/1/85) 
Devlet Emlâk ve Malzeme Dairesi Kuruluş, Görev ve Çalışma 
^sasları Yasa Tasarısı. (Y.T.No: yi'li&î) 
Hazine ve Muhasebe Dairesi Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları 
Yasa Tasarısı. (Y.T.No: 32/1/85) 
Gelir ve Vergi Dairesi Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları 
Yasa Tasarısı (Y>.No: 33/1/85) 
Fara, Kambiyo ve İnkişaf ^andığı İşleri Dairesi Kuruluş, Görev 
ve Çalışma Esasları Yasa Tasarısı. (Y.T.No: 36/1/85) • 
Bakanlar Kurulu Genel Sekreterliği Kuruluş, Görev ve Çalışma 
iSaarlurı-Yasa Tasarısı. (Y.T.No: 46/1/85) 
Bütçe Dairesi Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları Yasa 
Tasarısı. (Y.T.No: 5l/l/85) 
Kıyıt dairesi Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları Yasa Tasarısı 
(Y.T.No: 73/l/86) 
Çalışma Mairesi Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları Yasa . 
Tasarısı. (Y.T.No: 74/1/86) . ! 
"'Oaf&î• Kiz^tler'dairesi Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları , 
Yaş* •' Ta.-o.»-isi. (Y.T.No: 75/1/86) 
.]uh:jc>'"et Dairesi Kuruluş, Gtfrey ve Çalışma Esasları Yaş4 
Tarr-r-ısı. (Y.T.NO: 76/1/86) 
îcMr Plânlama Dairesi Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları 
Yasa ^sarısı. (Y.T.NO; 84/1/86) 
Ticaret Ûairesi Kuruluş, Görev ve Çalışma ^sasları Yasa < 
Tasarısı (Y.T.No: 85/1/86) 
Sanayi uairesi Kuruluş, Görev ve Çalışma ^sasları Yasa 
Tasarısı. (Y.T.No: 88/1/86) 
Re-smi Kabz Memurluğu ve Mukayyitlik Dairesi kuruluş, u8rev 
ve Çalışma Esasları Yasa Tasarısı. (Y.T.No: 95/1/86) . 
Törifn Dairesi Kuruluş, Görev ve Çalışma fisasları Yasa 
/Tasarısı. (Y.T.No: 87/1/86) 
Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı. 
(Y.r.No: 107/1/86) 
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V. YASA GÜCÜNDEKİ KARARNAMELERİ İNCELEMEKLE 
GÖREVLİ GEÇİCİ KOMİTENİN GÜNDEMİNDE 

BULUNAN YASA TASARILARI 

1. 1960 Bankaların Kıbrıs Lirası Ödeme Mükellefiyetlerinin 
Türk Lirası ile karşılanmasına Yetki veren Kararnamenin 
Yürürlükten Kaldırılması Yasası. (Y.T.No: 8/1/85) 

2. Kıbrıa Lirasının Yürürlükten Kaldırılması ve Kıbrıs Lira» 
ile ifade edilen Meblâğların Türk Lirasına Dönüştürülmesi 
Kararnamesinin Yürürlükten Kaldırılması Yasası. 
(Y.T.No: 9/1/85) 

CUMHURBAŞKANINCA YENİDEN GÖRÜŞÜLMEK ÜZERE 
GERİ GÖNDERİLEN YASALAR: 

1. 1980 Bankaların Kıbrıs Lirası Ödeme Müllefiyetlerinin Türle 
Lirası ile Karşılanmasına Yetki veren Kararnamenin Yürür-
lükten Kaldırılması Yasası. (Y.T.No: 8/1/85) 

2. Kıbrıs Lirasının Yürürlükten Kaldırılması ve Kıbrıs Lirası 
"ile İfade Edilen Meblâğların Türk Lirasına Dönüştürülmesi 
Kararnamesinin Yürürlükten Kaldırılması Yasası (Y.T.No:9/1/85). 

3* Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasası» 
(Y.T.No: 42/1/85) 

4. Hukuk Dairesi (Değişiklik No: 2) Yasası. (Y.T.Ho: 90/1/86) 
(Yasa No: 23/1986) 

5. Mahkemeler (Değişilik No: 2) Yasası. (Y.T.No: 91/1/86) 
(Yasa No: 24/1/1986) 

6. Sayıştay (Değişiklik) Yasası. (Y.T.No: 93/1/86) 
(Yasa No: 22/1986) 

7. Siyasal Kamu Görevlilerinin Ödenekleri ve Milletvekilliği 
ile Bağdaşmayan Görevler (Değişiklik) Yasası. (Y.O.No: /1/86) 
(Yasa No: nA/l/i-6 ) 
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GERİALINAN YASA TASARI VE ÖNERİLERİ 
Sö 1 i • v ÎIÜ KARAR TASARILARI 

A. YASA TASARILARI: 
1. İkinci Beş Yıllık Kalkınma Plânı Yasa Tasarısı (Hükümsüz 

sayılmayıp Kurucu Meclis döneminden aktarılmıştı). 
2. Uzun Vadeli Kalkınma Plânının Yürürlüğü ve Bütünlüğünün 

korunması (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:44/1/85) 

3. Belediyeler (Değişiklik) Yaea Tasarısı (Y.T.No:53/1/86)* 
4. Basın Yasa Tasarısı (Y.T.No:58/l/86) 
5. Turizm Endüstrisi Teşvik Yasa Tasarısı (Y.T.NO:105/1/86) 

B. YASA ÖNERİLERİ: 

1. Belediyeler (Değişiklik) Yasa Önerisi (Y.O.Nos9/1/86) r 

C. KARAR"TASARİLARİ i i; 

1. Vakıflar ve Din İşleri Dairesi Yönetim Kurulunun K/2/84V 
K/64/84, K/3/85, K/21/85 ve K/28/85 sayılı Kararlarının ve 
bu kararları onaylayan E(K-l) 186-85 sayılı Bakanlar Kurulü 

" 'Kararının onaylanmasına ilişkin Karar Tasarısı (K.T.N0:l/l/85)ı 

GENEL KURUL GÜNDEMİNDE BULUNAN 
TASARILAR 

tf. '. 
"S 
\y}H.< H 

1. Fiyat İstikrar Fonu (Değişiklik) Yasa Tasarısı(Y.T.N0:47/1/85) 
2. Rıhtım Harçları (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.NO:81/1/86) 
3. Askerlik (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.NO:89/1/86) 
4. îjivil Jfcvunrjo Tcvskil/Itı i'erso-V:! (D^risik-Ul:) Yfu*. Tasarısı 

(Y.VM-lo: 10/1/35 ve Y ,,..,.i;o:'.'9/l/i. REDDEDİLEN TASARI VE ÖNERİLER 
TASARILAR: 

1. 1977 Mali Yılı Kesin Hşşap Yasa Tasarıaı(Y.T*NÖ:2/1/85)*yiz 

1. Tekel Yasa Önerisi (CTP) (Y.O.NO:5/1/85) 
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